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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Πριν λίγες ημέρες η Τομεάρχης Εργασίας του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην Υπουργός Εργασίας κα. Έφη Αχτσιόγλου, επ’ ευκαιρία της ανάληψης καθηκόντων του νέου διοικητή του ΟΑΕΔ από τον κ. Πρωτοψάλτη και κατόπιν σχετικών δηλώσεων του για την πολιτική που προτίθεται να εφαρμόσει στην αντιμετώπιση του προβλήματος της ανεργίας, δήλωσε ότι: «Η επιμονή του νέου διοικητή στα ζητήματα Κατάρτισης, αποκαλύπτει την επιδίωξη της κυβέρνησης για διοχέτευση δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ σε ιδιώτες παρόχους αμφίβολης κατάρτισης».  Στην ίδια τοποθέτηση της αμφισβήτησε ως αιτία ανεργίας την έλλειψη δεξιοτήτων των ανέργων, καθώς και την ελλειμματική διασύνδεση των συστημάτων Εκπαίδευσης & Κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.

Ο ΕΛΣΕΚΕΚ, που επί 30 σχεδόν χρόνια εκπροσωπεί επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Επαγγελματικής Κατάρτισης και της Ανάπτυξης Ανθρώπινου δυναμικού, συμμετέχοντας συστηματικά στο δημόσιο διάλογο για τη χάραξη στρατηγικής στις ενεργητικές πολιτικές Απασχόλησης, για την ενίσχυση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των Συστημάτων Κατάρτισης και τη σύνδεσή τους με την αγορά εργασίας, τόσο σε θεσμικό, όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο, θεωρεί αναγκαίο να επισημάνει τα εξής:
· Οι ιδιώτες πάροχοι υπηρεσιών κατάρτισης, γνωστοί ως ΚΔΒΜ (πρώην ΚΕΚ) έχουν θεσμοθετηθεί για τον ρόλο και τη λειτουργία τους από το Ελληνικό Δημόσιο, εδώ και 30 χρόνια, για να επιτελούν συγκεκριμένο ρόλο. Αδειοδοτούνται από το Υπουργείο Παιδείας, λειτουργούν σε προκαθορισμένο πλαίσιο για τις δράσεις Κατάρτισης, Συμβουλευτικής και διασύνδεσης με την αγορά εργασίας που υλοποιούν και ελέγχονται σε τακτικότατη βάση από θεσμικά όργανα της Ελληνικής Πολιτείας και της Ε.Ε. 

· Η προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και η κα. Αχτσιόγλου ως Υπουργός Εργασίας, παρότι δεν ασχολήθηκε ιδιαίτερα με τις Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης και επομένως και με την Κατάρτιση, τόσο σε θεσμικό όσο και σε λειτουργικό επίπεδο, προσκάλεσε, όσες φορές χρειάστηκε, αυτούς τους ίδιους Ιδιώτες Παρόχους «αμφίβολης κατάρτισης», προκειμένου να υλοποιήσουν τα όποια ελάχιστα έργα εκτέλεσε το Υπουργείο Εργασίας επί των ημερών της.
· Η ίδια η κα. Αχτσιόγλου, τόσο ως Υπουργός όσο τώρα και ως Τομεάρχης, δεν φαίνεται να έλαβε ποτέ σοβαρά υπόψη της τα πραγματικά στοιχεία και τις εκφρασμένες ανάγκες της αγοράς Εργασίας για τις ελλείψεις δεξιοτήτων των ανέργων και των εργαζομένων, καθώς και όποιες σημαντικές προτάσεις της διατυπώθηκαν για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

· Ωστόσο, τόσο ο ΣΕΒ όσο και άλλοι κοινωνικοί εταίροι ανακοινώνουν διαρκώς στοιχεία από έρευνες της αγοράς εργασίας, οι οποίες αναδεικνύουν το χάσμα δεξιοτήτων που υπάρχει, το οποίο καθιστά ανέφικτη την κάλυψη κενών θέσεων εργασίας των επιχειρήσεων σε ποσοστό που υπερβαίνει το 40%. Οι σημαντικότερες ελλείψεις – επισημαίνεται – αφορούν σε δεξιότητες διαχείρισης της τεχνολογίας και καινοτομίας, σε δεξιότητες οργάνωσης και διοίκησης έργων και σε τεχνικές δεξιότητες και καταλήγουν προτείνοντας διασύνδεση των προγραμμάτων κατάρτισης με τις μεταβαλλόμενες ανάγκες της παραγωγικής οικονομίας και των ανταγωνιστικών επιχειρήσεων.

· Στο επίπεδο των Πολιτικών και προτεραιοτήτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που δεσμεύουν και τη χώρα μας, η πρώην Υπουργός Εργασίας και νυν τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ επιδεικνύει αδιαφορία και περιφρόνηση αναφορικά με τους στόχους και τις επιλογές για τη στρατηγική «ΕΥΡΩΠΗ 2020», αλλά και για τη σχετικά πρόσφατη ανακοίνωση της Επιτροπής για το «Νέο θεματολόγιο δεξιοτήτων για την Ευρώπη» και τις δράσεις, που προτάθηκαν εδώ και 3 χρόνια, για την οικοδόμηση δεξιοτήτων που είναι απαραίτητες στον πληθυσμό, προκειμένου να διευκολυνθεί η αναζήτηση ποιοτικών θέσεων εργασίας.

· Η κα. Αχτσιόγλου σπεύδει να υποδείξει προς το νέο Υπουργό Εργασίας, ως λύση στο πρόβλημα των ανέργων, τα προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας. Τα συγκεκριμένα προγράμματα, με τον τρόπο που σχεδιάστηκαν, επέφεραν μόνο  ανακύκλωση της ανεργίας, δημιουργώντας ταυτόχρονα πλασματικές προσδοκίες για  μια θέση στο δημόσιο σε χιλιάδες ανέργους χαμηλών έως καθόλου δεξιοτήτων. Εξάλλου, ο σχεδιασμός αυτών των προγραμμάτων αντανακλούσε απόλυτα την πολιτική της Αναπληρώτριας Υπουργού Εργασίας επί ΣΥΡΙΖΑ, κας Αντωνοπούλου, με την «περιβόητη» θεωρία της για το «κράτος – εργοδότη ύστατης καταφυγής», με την οποία συνέδεσε πολλούς κύκλους εφαρμογής προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας, χωρίς να αλλάξει τη «μοίρα» όλων όσων πήραν μέρος σε αυτήν. Ο ΕΛΣΕΚΕΚ επανειλημμένα έχει τοποθετηθεί ότι τα προγράμματα αυτά πρέπει να επανασχεδιαστούν σε νέα βάση και εντελώς διαφορετική λογική.
· Τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας, με τα οποία συνδέει η κα. Αχτσιόγλου τη θητεία της στο Υπουργείο Εργασίας, θυμίζουμε πως αφορούν  κυρίως σε μη ποιοτικές θέσεις εργασίας μερικής απασχόλησης, απομείωση του ποσοστού ανεργίας από τους προσωρινά τοποθετημένους στους ΟΤΑ, στο πλαίσιο συμμετοχής τους στα προγράμματα της Κοινωφελούς Εργασίας, αλλά και στο brain drain που έσβησε από τον κατάλογο των ανέργων 500.000 πολίτες που έφυγαν για δουλειά στο εξωτερικό.

Αυτά λοιπόν που έκανε ή δεν έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ και η κα. Αχτσιόγλου ως Υπουργός Εργασίας, συνεχίζει να προτείνει ως υποδειγματικά και προς την τωρινή κυβέρνηση, όχι μόνο προς δικαίωση των «πολιτικών» ΣΥΡΙΖΑ για την ανεργία, αλλά και για να μη δύναται να υπάρξει νέο μέτρο σύγκρισης πεπραγμένων και αποτελεσμάτων.

Αυτό βέβαια που αποτελεί το απόλυτο παράδοξο στις δηλώσεις της πρώην Υπουργού είναι το γεγονός ότι μόλις λίγες ημέρες πριν από τις εκλογές η ίδια υπέγραψε προσκλήσεις για έργα Επαγγελματικής Κατάρτισης δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ που απευθύνονται σε περιορισμένο αριθμό επιλεγμένων δικαιούχων που κατ’ επανάληψη χρηματοδοτούνται τα 4 τελευταία χρόνια.  
Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΛ.Σ.Ε.Κ.Ε.Κ
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               Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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